

# BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség — kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.  
Telefonszám: 45.

Bácskai és délpécsi érdekei politikai

Felelős szerkesztő:

Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 28000 K.

Egyes példányszám ára 1200 K.

Megjelenik hétköznaponként d. u. 2 órakor.

## Az olasz-jugoszláv tárgyalások programja.

Rómából jelentik: Beavatott körök értesülése szerint a közeljövőben újabb tanácskozások lesznek Olaszország és Jugoszlávia között a következő tárgysorozattal: 1. Azon területek politikai és gazdasági kérdéseinek tisztázása, amelyek ügye még nem rendezett teljesen különös tekintettel Fiumére 2. A magántartozások fizetésénél kötelező kurzusok megállapítása. 3. Bank és tábarékpénztári fiókok f. állítása. 4. A szabályszerű és szabálytalan rokvirálások ügye. 5. Fiume. 6. Az archívok felosztása. 7. A fiumei határon, Susákon és Casuában működő bírói és rendőri hatóságok jogköre 8. A jugoszláv területen lévő községi javak kérdése. 9. Jugoszláv hatóságok működése Fiume területén. 10. A fiumei lakosság helyzete. 11. A folyamatban lévő pörök. 12. Az adók és vámok beszedése az új területek annexiójáig. 13. Fiumei lakosok állami és községi tartozásai. 14. Az alattvalóság és optálás ügye. 15. Az állami és községi alkalmazottak nyugdíja. 16. A fiumei nemzetiségi kisebbségek kérdése. 17. Szoc. biztosítások.

## D. Ravasz László ref. püspök Baján.

A reformátusoknak ma már a magyar határon messze túl is ismert nagynevű püspök, dr. Ravasz László, mint a Dunamelléki Református Egyházkerület főpásztora, hivatalos körútján kíséretével október 4-én, szombaton d. u. 4 óra 42 perc körül a bajai ref. egyház látogatására városunkba érkezik. Ez alkalommal ugyancsak eljönnek gr. Ráday Gedeon ny. belügyminiszter és gr. Teleki József v. b. t. t., egyházigazdognokok is. A püspököt az állomáson a város vezetője fogadja, a bajai ref. egyház előjárósága és közön-

sége pedig a ref. templom, illetve a paplak előtt. Másnap, vasárnap d. e. fél 10 órakor isteni tisztelet lesz a ref. templomban, melyen Ravasz püspök mond szentbeszédet, aki isteni tisztelet után, háromnegyed 11 órától kezdve fogadja a helybeli egyházak, hatóságok, testületek sib. tisztelgését a ref. lelkész hivatásban, a küldöttek jelentkezése sorrendjében. A püspök d. u. 3 órakor kíséretével Szeremiére megy át, ahonnan 6 óra d. u. folytatja útját Érsekcsanád felé.

## Megválasztották Mohács város első tisztikarát.

A „Bajai Újság” tudósítójától.

**Mohács.** — Több ízben jelentettem, hogy a mohácsi városatyaválasztás alkalmával a keresztény párt jelöltjei kerültek be minden körülményben, a liberális párt egyetlen jelöltet sem tudott behozni.

Az így teljessé alakult képviselőtestület szeptember 22-én tartotta első összejövetelét, az alakuló gyűlést.

A képviselőtestület kebeléből alakult kandidáló bizottság szeptember 23-án este tartott értekezletet a városi tisztviselő választás előkészítésére.

A tisztviselő választás a szeptember 24-én megtartott első városi közgyűlésen történt. Eredmények a következők:

**Polgármester:** egyhangu felkiáltással dr. Margitai Lajos lett, Mohács város szülőtte.

**Tiszti ügyész:** dr. Schmidt Miklós.

**I. aljegyző:** Szünstein Lajos.

**II. aljegyző:** dr. Parcsotich Béla (Bajáról.)

**Fogalmazó:** dr. Bartók Lajos.

**Mérnök:** Fejérváry István.

**Számtiszt:** Henger Zoltán.

**Adótiszt:** Vereby József.

**Kiadó:** Kiss Aurél.

**Irnok:** Izsák Zoltán.

**Becsücsök:** Cselinác Antal és Horváth Pál.

## Leszavazták Katymár villanyvilágítását.

Az elmúlt napokban Katymár község képviselőtestülete közgyűlést tartott, melynek egyik legfontosabb pontja a villanyvilágítás volt. A képviselőtestület 15 igen szavazattal szemben 17 nem szavazattal a tervet meghíusította. A terv ugyanis az volt, hogy a község tulajdonát képező földből 50 holdat eladnak és annak árából házi-kezelésbe vevendő teleppel villanyvilágítást építenek el Katymár köz- és magánvilágítását, sőt még az is terbe volt véve, hogy Madaras községet is bekapcsolják az áramkörben. Ez a tárgy annyi időt vett igénybe, hogy a közgyűlés több programpontját nem is tudták le és bizonytalan időre elhalasztották.

## Ismét egy öngyilkosság.

Három öngyilkossággal zárult le szeptember hónap. Nyomor az okozója.

Ebben a hónapban már a harmadik öngyilkosságról kell számot adni. De nemcsak, hogy ebben a hónapban növekedett oly ijesztően az öngyilkosságok száma, hanem az egész év statisztikája igen elszomorító. Az újév első napjaiban egymásután hat öngyilkosság történt. Legtöbb öngyilkosság okául az elviselhetetlen nyomort és a gyenge idegzetet lehet számba venni. A mostoha gazdasági körülményeinknek egy újabb aldozata lett tegnap délelőtt. Schaffer Lajosné 61 éves Madách-utca 40. szám alatti lakos szíven szurta magát. Öngyilkosságát hamerosan észrevették, megakadályozták és sérülésével a kórházba szállították. Öngyilkosságával elvesztette beszélőképességét, kihallgatni mindezt nem lehetett. Férjének vallomása szerint tettének okozója az elviselhetetlen nagy nyomoruk volt, amelyet a közelgő tél még jobban fokozott volna.

## Földbirtokreform megváltási tárgyalása Baján

ma még mindig olyan kezdő stádiumban van, mint ahogy azt pár nappal ezelőtt megkezdtek. Jelenleg a Lázhelyek felett tartanak helyszíni szemlélet. Amint értesültünk, a házhelyek nem az igényelt területeken, hanem a város üres beltelkein vannak. A földigénylésről még szó nem esett.

Itt említhetjük meg, hogy úgy a házhelyigénylők, mint a földigénylők ma kedden este 6 órakor a városháza közgyűlési termében értekezletet tartanak. Az igénylők mennél számosabb megjelenése kívánatos.

## Elhalasztották az olasz-jugoszláv tárgyalásokat.

Róma. — Az október elsejére kitűzött olasz-jugoszláv tárgyalásokat október 9-re halasztották el, mivel előkészítésével még elsejére nem tudtak elkészülni.

## Új utakon a csongrádi ügy nyomozása.

A Budapesti Hírlap értesülése szerint a főkapitányság az elmúlt éj folyamán újonnan zárt ajtók mellett kihallgatást tartott. Amint később kitudódott a csongrádi bombamerénnyel kapcsolatban hallgatták ki Popovics István magánhivatalnokot kinél ugyan olyan sült kézigranátokat találtak, mint aminővel Csongrádon a merényletet elkövetették. Popovicsot őrizetbe vették.

## Új postavezető.

A postaigazgatóság Grochmál István igazgató nyugdíjazásával a bajai postahivatal vezetőjéül Szendrei Ferenc felügyelőt nevezte ki, akinek ma lesz a beiktatása. — Ugyanezen alkalommal Sághi Béla dr. p. t. titkár bucsuztatója lesz, akit Szegedre helyeztek át.

## A jánoshalmi hősök emléksobrának leleplezési ünnepsége.

A 23-asok találkozója.

József királyi herceg: „egész lelkemmel ragaszkodom szeretett hőseim emlékéhez“.

— A „Bajai Ujság“ kiküldött tudósítójától. —

Vasárnap, f. hó 28 án tartotta Jánoshalma község 550 hős fia emlékeztére emelt emlékmű leleplezési ünnepségét. Jánoshalma község ezen kegyeletes napját az előljáróság, karöltve a szoborbizottsággal készítette elő. Oroszlánrésze volt a rendezésben Kopeczky Győző községi főjegyzőnek és Rapp Jakab községi orvosnak, kik nem sajnálva fáradságot és időt igyekeztek az 550 hős emlékéhez méltóvá és felejthetlenné tenni, az emlékmű leleplezésének napját.

### Vendégek, képviselők.

Nagy számmal érkeztek vendégek az ünnepségre. Valamennyi bácskai község küldöttsége, Budapest, Pécs, Baja, Kiskunhalas képviselői, a vármegyei hivatal egész tisztikara, Alföldy Béla dr. és Marschall Ferenc dr. nemzetgyűlési képviselők vettek részt a leleplezésnél, nagy ünnepen, együtt érezve át a nagy nap fenségeseen nagy fontosságát. Képviseltette magát a hadügyi kormány is Hermann alezredessel.

### Ünnepélyes istentisztelet.

Az egész napos programu ünnepség 9 órakor kezdődött szentmise áldozattal, melyet Ámon Pál dr. érseki kiküldött pápai prelátus mondott nagyszámu segédlettel. A szent misén Lovas Andor jánoshalmi kántor C-dur miséjét adta elő a bajai szinfonikus zenekar a jánoshalmi daloskör közreműködésével. A művészi C-dur mise Lovas Andor erős zenei talentumáról tanuskodott. Az istentiszteleten Dr. Ámon Pál magas szárnyalásu széles boltozatu beszédben emlékezett vissza a világháboru kitörésére, ecsetelte annak lefolyását, az összeomlást és ezen förtelmes nyomoruságos kaoszól való kijutásunk egyetlen utjaként jelezte felmagasztosult hőseink példáját. Ha az ő szent emlékek lebeg szemünk előtt minden tettünkben, gyújtja bennünk életre a szunnyadó hazaszeretet tüzeit, az ő emlékek az összetartó kapocs sorainkban, ugy egymás szeretetében, összetartásban munkálkodva boldogulunk.

### Az emlékmű leleplezése.

A mise végeztével levonult a közönség az emlékműhöz, hol a leleplezés szertartása következett. A jánoshalmi daloskör által előadott Hymnus ének után, melyet Lovas Andor dirigált következett Marschall Ferenc dr. a jánoshalmi ker. nemzetgyűlési képviselőjének ünnepi beszéde Marschall dr. hasonlóan Ámonhoz a hősök emlékének tiszteletét, szeretetét teszi kötelességévé minden magyarnak. Szerinte az ő emlékek kell, hogy összetartson bennünket és buzdítson mostani nagy nemzet mentő feladataink elvégzésére és arra a nagy önfeláldozó hazaszeretetre, melynek ők 550 jánoshalmi magyar megdicsőült martirjai. Az ünnepi beszédet követte az emlékmű beszentelése, melyet szintén Ámon Pál dr. végzett nagy segédlettel. Ezután dr. Zámbo Endre tatabányai orvos gyönyörű versét „Táltos imája 1924-ből“t szavalta el Martinek Aladar, a felsőbácska segédszerkesztője megrázó erővel. A pályadíjat nyert verset a leleplezési ünnepségre írta dr. Zámbo. Majd a jánoshalmi dalegyesület vegyeskara előadta Lovas Andor vezetésével „Orosz hadifoglyaink éneke“ című karéneket, melyet Dági András hadirokkant mélyen átérzett, ősiero logikával összeállított és egyszerű embertől nem várt biztossággal elmondott buszuztató beszéde követett. Dági András a jánoshalmi keresztény szocialista kör elnöke. Egy kis elemista fiu szavalt ezután egy irredenta verset a kicsinyeknél megszokott lámpaláz nélkül.

### A hősök emlékművét átveszi az előljáróság.

Kopeczky Győző főjegyző lelkes beszéd keretében átadta az emlékművet a község előljáróságának megőrzés és rendbetartás végett, figyelmezteti azt az emlékmű nagy jelentőségére. Méltatta a szobrászművészet hatalmas kifejező képességét. Ez a művészet produktumaiban a legszebb tartalmat és nemes emberi tulajdonságokat tárja fel a szemlélő előtt. Tiszta szent érzésre, a hazaszeretetre, a lélek legszebb tulaj-

donságaira oktatnak bennünket a szobrász művészet nyilvánosságának adott alkotási. A felavatott hősi emlékmű 3-as szant összhangzatos egységet hirdet: A domborműben Jézus Krisztus a reáboruló haldokló sebestűtet megnyugtatólag karolja fel és mellette az angyal az örök utjára térő felett öröködk. A karcsu nyulánk két korinthusi oszlop az erőt, kitarást ábrázolja, míg fönt a magasban szarkofagra helyezett magyar szent korona elvezetett hazánk visszaszerzését biztosító rendületlen bizalmunkat, hitünket és kitaró hazafias munkánkat szimbolizálja. A községi előljáróság nevében vitéz Ágocs Antal községi bíró megőrzést és gondozást ígérve átvette és megható szavakkal mondott köszönetet a Jánoshalma közönségének és szoborbizottságának, kik e gyönyörű eszmét megvalósították, életre hozták.

### József királyi herceg levele. — „Isten áldja meg jánoshalmi magyar testvéreimet“.

Amidőn Kopeczky főjegyző a szobrot átadta az előljáróságnak, programon kívül felolvasta József királyi herceg levelét. A legmagyarabb királyi herceg a magyar nép és a harcoló katona szeretetében fogant gyönyörű, zamatos magyarsággal megírt levelében biztosítja jánoshalmiakat, hogy bár személyben nem jelenhet meg, de szíve, lelke közöttük van községi életük ezen nagyfonsosságú eseményénél. A királyi herceg levelének szövege a következő:

Jánoshalma község előljáróságának Jánoshalma. Ma vettem kezhez hősi emlékműtök felavatási ünnepélyére szóló kedves meghívásukat. A legnagyobb sajnálatomra most már nem tudom megváltoztatni időbeosztásomat, mely csak okt. 2-ra hoz vissza Budapestre. Nem tudok már elég jókor odaérkezni, hogy az ünnepen részt vegyek és a kérésnek nem tehetek eleget. Pedig szívesen

jöttem volna, hiszen egész lelkemmel készségesen ragaszkodom szeretett hőseim emlékéhez, hiszen boldog lennék, ott a lélekemmel ünnepélyen még előttem levő vitéz bajtársaimat magyar lelkem egész szeretetével üdvözölhetni, derék jobbukat megszoríthatni. Kérem, vegyék legmelegebb szeretetteljes üdvözlőmet azon kívánságommal együtt, hogy a jó Isten áldja meg minden jóval ottani magyar testvéreimet, az én lelkem pedig e szép ünnepélyen közöttük lesz.

Hazafias üdvözléssel Királyháza, 1924. szept. 25. József s. k. m. kir. herceg.

### Küldő segék kegyelete.

Az emlékmű átvétele után az egyes hatóságok, egyesületek és kiküldöttek megemlékezése következett. Elhelyezték koszorúkat az emlékmű lábánál. Kiskunhalas város küldöttsége, mely dr. Turóczy Dezső polgármester vezetésével szintén koszorút helyezett el, előbb azonban mint idegen vármegyebeli küldöttség, előzékenyen szintén megemlékezik és koszorút helyez el. De ez Baja részéről elmaradt, egy ideig hiában várva, szép beszéd keretében Kiskunhalas koszorúját adta Jánoshalma hős fiainak.

### A 200 terítékes bankett.

A leleplezési szertartás 12 órakor véget ért és utána 1 órakor Dági féle vendégloben 200 terítékes bankett volt. A banketten több hazafias beszéd hangzott el.

Délután az ünnepelők a Sporttérre vonultak, hol a jánoshalmi atléták és futbalisták viadalában gyönyörködtek. Este a kaszinóban fővárosi művészek közreműködésével nagy művészt volt, utána reggeli, tánc.

### A 23 asok összejövetele.

A 23 as gyalogezred összejövetelén résztvevők belekapcsolódva a leleplezési ünnepségbe együtt ünnepeltek a jánoshalmiakkal. A banketten szintén résztvettek. Este külön összejövetelük volt. G.

## BUTOR!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy műhelyemet BARTS UCCA 4. SZÁM alatt —: legnagyobbítottam miáltal módomban van az —:

### ASZTALOS

szakmához tarozó mindennemű munkát műhelyemben a legjobb szakmunkásokkal a legolcsóbb —: napi áron készíteni. —:

Raktáron tartok és készítek legjobb minőségű tele háló, ebédlő és szalon butorokat. — Épület, butor, portál és üzlet berendezések tervezését és rajzolását vállalom.

Kérem a n. é. közönség további pártfogását tisztelettel

## SZABÓ FERENC

épület és műbutor asztalos.

Eredeti Reithoffer-féle **H Ó C I P Ó K** francia formában  
Ugyszintén garantált minőségű iskola cipők nagyválasztékban.

STELLNER ZSIGMOND cipő üzletében BAJA, Vörösmarty-utca I. szám. (Grauug ház.)

## Takarékossági bizottság.

E név alatt a kormány egy bizottság szervezését határozta el, melynek célja az, hogy a szanálás által megkövetelt takarékoság az állami üzemek és a közigazgatás minden vonalán ne csak megtartassék, hanem minden lehető eszközzel annyira fokoztassék, amennyire csak az üzemek és az igazgatás működésének zavartalanlansága engedi.

A takarékosági bizottság a kormány tagjain kívül állana minden miniszterium két-két kiküldötéből, ezenkívül tagjai volnának még a nemzetgyűlés 33-as bizottságának, továbbá gazdasági életünknek olyan szakértő elemei, akik segítségére lehetnek a kormánynak abban, hogy az eddigi felmerült tervek új eszmékkel frissítsék fel a takarékoságnak legszigorubb mérvben való keresztelvitelében. E bizottság hivatalonként, intézményenként állapítaná meg, hogy fűben, szénben, fűszerben stb. mit lehetne meg takarítani, melyek azok a feladatok és szervek, amelyekről közigazgatásunk és üzemünk mentesíthetők volnának, mint amelyek adott viszonyainkkal nem egyeztetetők össze.

Miután a kormány tervezete szerint a takarékoság keresztelvitelére intengrális része annak a feladatnak, amelyre az ország gazdasági egyensúlyának helyreállítása érdekében vállalkozott, ez a feladat pedig csak úgy hajtható végre, ha a nagyvonalúban megállapított takarékosági elv részleteiben minuciózus pontossággal végrehajtható. E kérdésben többen feltétlenül többet lát, minél fogva a bizottság működéséről nemcsak a kormány, de gazdasági egyensúlyunk is sokat remélhet. Csak természetes, hogy a bizottság működése semminemű költséggel, munkadíjjal, vagy működési költséggel nem fog járni a tagok közérdekből vállalják ezt a nobile officiumot, melyért mindenestre számíthatnak majd az ország köszönetére és hálájára.

Ugy értesültünk, hogy a bizottság elnöke Teleszky János v. pénzügyminiszter lesz.

— A Magyarság című, Milotay István dr. kitűnő tollával szerkesztett, minden tekintetben tartalmas, keresztény nemzeti irányu napilap ingyen ad minden előfizetőnek olyan „évkönyvet,” mely nemcsak kimerítő naptári részt tartalmaz, de olvasmányai és hasznos ismertető cikkei bárkinek élvezetes olvasmányt és szórakozást is nyújt. Kiadóhivatal Budapest, VII., Miksa-utca 8.

Hirdessen a Bajai Ujságban.

## HIREK.

— **Házasság.** Keszei János borbélymester és Stráhl Rozália f. év szeptember hó 29 én házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **A bajai főgimnázium Békefi Ünnepe.** A Ciszterci Rend III. Béla reálgimnáziuma 1924. október 1-én volt kegyurának Istenben boldogult dr. Békefi Remig zirci apát ur emlékeztetere gyászünnepélyt rendez. Az ünnepély műsora a következő: 10 órakor a belvárosi templomban ünnepélyes gyászmise. A gyászmise után gyászünnepély a gimnázium tornatermében a következő renddel: 1. Kloss: Gyászné, előadja az énekkar. 2. Sik S.: A megvető, szavalja: Ágoston Imre VI. o. t. 3. Békefi Remig emlékeztetere, beszéd, mondja: dr. Tordai Ányos igazgató. 4. Grieg: Peer Gynt-ből: Ases halála, hegedűn játsza: Böröcz András VIII, harmoniumon kíséri: Csirszka Konrád VI. o. t. 5. Gyászné, előadja az énekkar. A szentmisére és e kegyeletos ünnepélyre a m. t. szülőket s az intézet barátait ez uton hívja meg a gimnázium igazgatósága.

## URANIA MOZGÓKÉPSZINHÁZ.

Október 1-én, szerdán d. u. 6 és este fél 9 órakor.

## ZALAMORT.

(AZ ÉI LOVAGIA.)

A legbravurosabb kalandor film 9 felvonásban. — Ezt megelőzi: **Patkó Híradó.** **A párisi olimpiász III. filmje.** **Holdkorosok.**

— **Pótlás.** A bácsalmási Levente Egyesület multikori versenyének beszámolójának kiegészítése képen közöljük, hogy a Bácsbodrog megyei testnevelési egyesület képviselőt: Jaquemot Miksa ezredest dr. Koller Oszkár főszolgabíró helyettesítette.

**Parfümök**  
az Apolló-illatszertárban!

— **Felkötések a csendőrségi sportversenyen.** Dr. Rosenberg Miklós 100.000, Tóth Marton 10.000, Reichnitz Dezső 20.000, Mikó Péter 5000, Mester Sándor 5000, Rab Sándor 5000, Czvitkó Péter 5000, Kovács György 5000, Nagy Mihály 5000, Horváth László 5000, Balázs Piri Bertalan 20.000, Grau Károly 10.000, Dimitrovics Gábor 10.000, N. N. 5000 K, Gsvindt Mihály 5000, Francis Máté 10.000, Sahl testv. 25.000, Fischer Antal 10.000, Burger Sándor 10.000, Herskovics Izidor 10.000, özv. Grechelné 5000, Perlesz Sándor 10.000, Müller Józsefné 10.000, Ripp Antal 10.000, Vida Lajos 10.000, Kern Vilmos 5000, Szalai Mihály 5000, Kiss Gyula 5000, Belovai Albert 5000, Fűredi László 5000 korona. (Folyt. köv.)

— **Árpádházi Szent Margit Önképzőkör alakuló ülése.** Vasárnap tartotta alakuló ülését a zárdai polg. leányiskola Szent Margit Önképzőkör-e. Az önképzőkör tisztikarának tagjai: Dr. Gonczlik Kálmán igazgató, elnök, Mária Felician tanárnő nővér ügyvezető igazgató, Sáfrán Györgyike IV. o. t. felügyelő, Fonnosch Erzsike IV. o. t. jegyző, Kugler Emma IV. o. t. könyvtáros, Csirszka Ibolya IV. o. t. pénztáros, Martinovics Anna IV. o. t. és Juhász Mária III. o. t. rendezők. Örvenletes bolog, hogy intézetünkben egymásután alakulnak az önképzőkörök, melyeknek főhivatása az önállóságra, hazafiságra és vallásosságra való nevelés.

**P. Márkus Emília játszik ma és holnap (kedden és szerdán) este a Bajai színházban.**

— **Versenytergyalás.** Baja városi székház tatarozására asztalos, üveges, mázó, kályhás, ács, tetőfedő és bádogos munkákra a városi mérnök hivatal versenytergyalást hirdet. Kályhás munkákra október 1-én déli 12 óráig, a többi munkákra október 5-én déli 12 óráig zárt írásbeli ajánlatok beadandók.

Fránki Ignác 5000 korona. A helyi hatóság ez uton is kelés köszönetét fejezi ki, azért a megértő áldozatkészségért, amellyel a város nemeslelkű közönsége a vagyontalan gyermekek tanulmányainak folytatását e nehéz időben lehetővé tette.

## Színház.

### A három grácia

került szombat és vasárnap este bemutatásra. A darab oly sima harmoniával ment, hogy a jelenlevők figyelmét még a legkisebb jelenés is lekötötte. Hová Böske volt az ő megszokott bájos modorával a darab hősnője Rózsa Ilonával egyetemben. A bájos kis Marietta gördülékeny játékát tapsorkánokkal háromszor is megújratták. Tánca egyenesen elragadó volt. Az a könnyedség, sük és jeles technika, mely benne összepontosult, minden bizonytalanságot is elragadta volna. Rózsa Ilona a Három grácia másik hősnője lelkének gazdag kincseit tárta elénk sok oldalú kedves játékában. A harmadik gráciáról Nográdi Lonciról is a legjobb véleményvel nyilatkozhatunk.

A férfi szereplők közül Szalai Károly a legsikerültebb játékát produkálta. Erckövy Károly elismert nagy művészetével ismételtlen blillérozott. Takacs Oszkár kifejlett és iskolázott tánc tudásának az apacs táncban adta legszébb bizonyítékát. Jók voltak még Huszti és Harsányi.

**Elnémult harangok.** Malonyai D. és Rakosi Viktor „Elnémult harangok” c. színjátékát adta elő hétfőn este a drámai együttes. Todorcsut megszemélyesítő Hídvegi megrázó erővel adta tanujelét hatalmas művészetének. Simándy szerepében Greguss. Papp Mózes szerepében Erckövy Károly nyújtottak erős művészetet. Szalay Böske „Flóricá”-ja az erős tehetségű művésznek egyik legszebb eddig látott alakítása. Mély intelligenciával, nagy drámai erővel élte meg szerepét. Ki kell emelnünk Hajnal Károlyt Petru szerepében. A többi szereplő művészi sikerének biztosításához.

### MŰSOR:

Kedden: Névtelen asszony.

## SPORT.

### Bajnoki mérkőzések.

**Sz. Turul SE—BSE. 2:1 (2:0)**

BSE. Szekeres, Berger, Nuszpli, Flittner, Singer és Sonnenfeld nélkül igen tartalékos és összefogott csapattal állott fel. BSE. a nagyon gyenge felállításban a második félidőben többet támadott. SzTSE. az első félidőben szépen játszott. Szentzer (BEAC) bíró jó volt.

**A Turul és az MTE. bajnoki mérkőzés eredménye 4:1 a Turul javára.**

**A színészek, újságírók a BSE-vel megjátszott barátságos mérkőzés eredménye 4:6 volt a színészek és újságírók együttes csapatának javára.**

Zürichi jegyzés.  
(1924. szept. 30. délelőtti.)

Zürichben 100 magyar koronát  
9 0068 svájci frankot ártottak

A Magyar Nemzeti Bank  
hivatalos árf. szept. 30. délelőtti.

Egy darab	Ár	Yénel
Dollár	76700	77260
Dinár	1058	1074
Enkel	2288	2308
Lai	397	401
Nómet márká*	---	---
Lira	3360	3395
Angol font	342.000	346.000
Ost. korona	108 95	109 55
Svájci frank	14705	14780
Leagyelmárka*	---	---
Hollandi forint	29566	29820
Francis frank	4070	4100
Napoleon ar.	---	---

\* A márká jegyzését törölték.

Budapesti terménytőzsde  
(1924. szept. 30. délelőtti.)

Buza: uj	420.000—435.000
Ryza: uj	385.500—390.000
Árpa:	380.000—470.000
Zab: uj	330.000—350.000
Tengeri:	380.000—385.000
Körpe:	225.000—230.000

Kiadótulajdonos:

Vitéz Fehérvary Dezső.

Felölös kiadó: Moravcsik György

### Apró hirdetés.

HARISNYA és kabát kötéshez  
ügyes kötönök és kötőgédek  
már készlettel azonnal felvétet-  
nek Schlesinger Miksa plébáni  
templommal szemben.

## Kert

a város belterületén 600 négy-  
szögöles, kertészetre kiválóan  
alkalmas, utcára szülő 40  
folyóméteres fonattal olcsón  
eladó. Felvilágosítás nyerhető  
Erzsébet királyné-utca 96. sz.  
Telefon 91. szám.

### Néhány métermázsa akácmez

és néhány métermázsa  
tarlóvirág méz  
eladó ármegegyezessze-  
rint Baja Állatvásártér 14

### Bizományraktár Fischer Simonnal Baja.



RÉSZLETFIZETÉSRE  
ujból kaphatók a  
**SINGER VARRÓGÉPEK**  
SINGER CO. VARRÓGÉP-RÉSZV. TÁRS.

### Üzletáthelyezés.

Erzsébet királyné-utcai  
Schlesinger-házban levő rő-  
vid-, játékaru-, esernyő-  
készítő és javító üzletemet  
f. évi augusztus hó 1-én  
Erzsébet királyné-u. 17. sz.  
(dr. Földes-féle ház) alá he-  
lyeztem át.  
Kérem nb. vevőimnek to-  
vábbi pártfogását

Klima Mária.

### Akinek visszamaradt, vagy rossz mérőeszköze

van, az október 5-ig

### hitelesítheti

Krammer József mérleggyártóval.

### Bijetti inspekción

szept. 29-től okt. 6-ig  
reggeli 8 óráig és vasárnap  
de 10 óráig nyitva.

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ

### Asztalosok, ácsok, építőmesterek és építők!

## Bácska legnagyobb és legolcsóbb fakereskedése Bachrach-bank fatelepe

Baja, régi tárház telep, Tóth Kálmán-utca, ahol  
államodan 5—800 házra való

### épületfa

(fűrészelt-, faragott és tutajfa 4—18 m. hos-  
szig) puha- és keményfa deszka, szelvények,  
léc, stáfl, tégla és cserép van raktáron.

### Saját iparvágány.

A megvásárolt anyagot a vevő azonnal magával  
viheti vagy a telepen azonnal vagonba rakhatja.

Vidékiek utiköltségét nem térítjük meg, de  
nem is számítjuk be az árba.

Városi iroda: Vörösmarthy-utca 12. sz.

Városi telefon: 9. sz. — Fatelep telefonja: 182. sz.

349—1924. Érdh. szhoz.

### Faeladási hirdetmény.

A kalocsai Érsekség folyó évi  
erdővágásainak eladása tárgyában  
versenyfoglalás f. évi október hó  
16-án fog megtartani Kalocsán, az  
ersekuradalmi Jóságigazgatónál.  
Erdeklődők az eladásra kerülő  
vágások részletes kimutatásáért és  
árverési feltételekért az Erdőkiva-  
talhoz forduljanak.

Ersekuradalmi Jóságigazgatóság  
KALOCSA.

Elsőrendű jugoszláviai  
bükkasab

## TÜZIFA

ölenkint 800 ezer ko-  
rona és 3 százalékos for-  
galmiadó. Házhoz szál-  
lítás 40 ezer korona.  
Bármily mennyiségben  
megrendelhető, a

### vöröshidnál

megtekinthető.

Megrendelések Tóthlat-  
ván halásziati irodában  
vagy Erzsébet királyné  
utcában a Hengya fiók  
udvarában és Rökus-u. 43  
sz. alatt eszközölhető.

### Értesítés.

Van szerencsém a nagy-  
közönség szives  
tudomására hozni, hogy  
Erzsébet királyné-utca 18.  
szám alatt levő

### illatszertáramat

kibővíttem és a legké-  
nyesebb igényeknek meg-  
felelően felszereltem. Mo-  
domban áll, illatszert, pi-  
peres stb. különlegeségi  
cikkeket legolcsóbb árban  
a n. é. közönség rendel-  
kezésére ocsátart. N gyre-  
becsült pártfogásukat to-  
vábbra is kérve narendtam  
tejes tisztelettel

Ginder J. fodrász mester.

A JELENKOR LEGJOBB SZÖRŐDŐ ANYAGA

# Eternit

PALA

ETERNIT-MŰVEK HATSCHKE LAJOS, KÖZPONTI IRODA: BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33. GYÁR: NYERGESÚJFALU.

Ugyanitt kapható  
legjobb minőségű

## tégla és cserép

vaggontételekben  
avagy kicsinyben  
gyáriaron  
azonnal szállítható.